

证券代码：002073

证券简称：软控股份

软控股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2018-003

投资者关系活 动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称 及人员姓名	信达证券
时间	2018年6月29日
地点	公司研发中心大楼接待室
上市公司接待 人员姓名	董事会秘书：鲁丽娜
投资者关系活 动主要内容介 绍	<p>一、参观公司展厅，听取公司发展历程、荣誉资质及相关产品介绍；</p> <p>二、观看公司宣传片；</p> <p>三、签署《调研承诺书》；</p> <p>四、投资者问答：</p> <p style="padding-left: 2em;">1、公司的基本情况介绍</p> <p>软控股份有限公司成立于2000年，是依托青岛科技大学发展起来的国际化高科技企业集团。公司致力于信息化装备、橡胶行业应用软件的研发与创新，推动工业智能化发展，为企业提供软硬结合、管控一体的智能化整体解决方案，并广泛涉足物流、环保、物联网、新材料、新能源等领域。2014年，软控销售收入在橡机行业位居世界第一。</p> <p>2006年，软控在深圳证券交易所成功上市。自2009年开始，软控先后承建了行业唯一的国家橡胶与轮胎工程技术研究中心、轮胎先进装</p>

备与关键材料国家工程实验室以及数字化橡胶轮胎装备国际联合研究中心，搭建了行业最优的技术研发平台。

软控搭建起了以中国、美国、斯洛伐克为中心的全球研发体系，是国家创新型企业、国家技术创新示范企业、中国十大创新软件企业、资源节约型环境友好型企业，并连续十年被评为国家规划布局内重点软件企业，拥有国家认定企业技术中心、博士后科研工作站和院士工作站，拥有专利近 1000 项，获得国家科技进步奖 1 项、省部级科技奖励 28 项，起草国际标准 4 项、国家及行业标准 55 项，承担国家级科技项目近 60 项。

软控拥有严格的质量管理体系，实现了从原材料到客户端的全过程管控。软控拥有近千亩加工装配基地和国际化的加工装配队伍，拥有 200 多台大型数控精密加工设备，加工精度可达 μ 级（5 微米），拥有 CNAS 认证实验室。软控已通过多项认证，包括：ISO 9001 : 2015 质量管理体系、ISO 14001: 2015 环保管理体系、OHSAS 18001:2007 职业健康安全管理体系、防爆认证 94/9/EC，软件企业国际认证 CMMI4 等。

2、问：请介绍一下贵公司的智能制造及智慧工厂项目。

智能制造已经成为先进制造业发展的必然路径。作为橡胶行业智能制造的先行者，公司已成功实施了全球首个轮胎智能制造工厂“交钥匙”工程。目前，车间级的轮胎智能生产解决方案也已更加优化，可实现综合成本大幅降低。在轮胎行业转向质量第一、效益优先、绿色环保的大趋势下，智能制造已是新时代的要求，而装备的智能化恰恰是基础中的基础。相信通过智能制造的升级，轮胎行业将实现整体进步与长远发展。

自 2014 年 12 月软控在橡胶轮胎行业首次推出“智慧工厂”的产品规划以来，软控整合全球的研发设计资源，逐步搭建起了轮胎智慧工厂的框架模型，实现了轮胎生产全流程的设计方案，并成功应用在合肥万力等多个轮胎工厂。目前市场上的产品多为自成型工序往后的自动化物流生产线，而软控提供的产品为工厂的全流程的智能制造整体解决方

案，其中在碎胶机和抓胶机器人的应用、胶片的自动存储和运送、半部件车间的整体物流应用等方面，都填补了橡胶行业的国内空白。

3、问：请简要介绍一下本次鲁道夫沙尔平先生的情况及公司的考虑

鲁道夫沙尔平先生是德国前国防部长，曾出任德国社会民主党（SPD）主席、欧洲社会党主席，还曾被推选为总理候选人，卸任后现就职于鲁道夫·沙尔平咨询顾问有限公司（RSBK），多年来一直致力于促进加强中德之间的经济深度交流合作，对中国市场以及企业的外部资源需求，有着独到深刻的了解，作为战略顾问为多个地方政府的产业升级、省市发展提供全面的咨询方案，积极促进达成多项中德产业资源交流，并在智能制造、环保、公用事业管理、军民融合等多个领域促成合作。

近年来，智能制造已经成为全球经济发展中的重头戏，中德之间在智能化领域的交流和互动日渐频繁。此时沙尔平先生的加盟，将为软控在未来产业升级、智能化发展方面的技术改革、人才引进、业务模式等带来强劲推动，更是让轮胎行业智能制造的快速发展变得近在咫尺。我们有理由相信在稳定持续发展软控现有橡胶机械业务的同时，沙尔平先生将协助软控实现在智能制造、高端工业技术升级、新材料、新能源等诸多领域实现战略布局。

沙尔平先生的加入，将会使轮胎智能制造的能力，包括单机的智能化、车间的智能化和轮胎工厂的智能化以及橡胶行业在内的智能制造整体解决能力和水平得到更为精细化的提升。另一方面德国工业的高端技术与经验、人力资源的高效融合，也将为软控未来的发展带来广阔的提升空间，沙尔平先生的到来不止为软控，为橡胶轮胎行业，也能为青岛、为山东在德资引入、产业升级、技术引进方面提供有力的帮助。

4、公司董事长的情况介绍

新任董事长何宁先生在国际投资金融界享有盛誉，他曾任中国证券

	市场研究设计中心(联办) 基金管理部副主任、美林集团北京代表处首席代表兼副总裁、摩根士丹利国际银行(中国)有限公司法人代表兼董事长、中机联投资管理有限管理公司总裁兼投资决策委员会主席。作为资深金融专家，何宁先生将助力软控实现新的腾飞。
日期	2018年6月29日